
Урок. Вычисления с многозначными числами 

Тип урока: изучение нового материала 

Задачи: создать условия для развития умений складывать, вычитать, умножать и делить многозначные числа, решать текстовые задачи 

арифметическим способом. 

Планируемые результаты 

Предметные: 
Научится выполнять 
сложение, вычитание, 
умножение и деление 
многозначных чисел, 
решать текстовые задачи 
арифметическим способом. 

Метапредметные: 
Познавательные: проводить сравнение, сериацию и классификацию по 
заданным критериям. 
Регулятивные: вносить необходимые коррективы в действие после его 
завершения на основе его учета характера сделанных ошибок. 
Коммуникативные: учитывать разные мнения и стремиться к координации 
различных позиций в сотрудничестве 

Личностные: иметь представление о 
математической науке как сфере 
математической деятельности, 
проявлять желание работать в 
коллективе и находить согласованные 
решения. 

Этап урока  Содержание 
деятельности учителя 

Содержание деятельности ученика  Формируемые 
способы 

деятельности 

1. Организационный этап 

2. Постановка цели и задач урока. Мотивация учебной деятельности учащихся. 

3. Проверка домашней работы 

4. Актуализация знаний. Последовательность числа записана так, что каждое следующее число определяется по очень простому правилу. 
Определите это правило и назовите следующее число: а) 11, 101, 1001,…; б) 1,1, 2, 3, 5,… 
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5. Изучение 
нового 
материала 

Организует работу по 
учебнику. Учебно
познавательные 
задания по теме 
«Вычисления с 
многозначными 
числами» 

Знакомство с новым материалом по учебнику, решение задач  
№167  1)2786800;    2)12432999;    3)199410;     4)507414. 
№172  Второе и четвертое вычисления выполнены верно 

Выбирать и 
выполнять задание 
по своим силам и 
знаниям, 
применять знания 
для решения 
практических 
задач. Организует  работу 

учащихся  по 
составлению 
вопросов по теории 

Мультимедийное приложение. Раздел «Теория». Ресурс 12. 

6. Первичное 
закрепление нового 
материала 

Организует 
демонстрационное 
решение учащихся у 
доски с ответами на 
дополнительные 
вопросы по теории 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Выполнение заданий по учебнику: 
№168  а)121144;      б)4980333;      в)2506604;    г)1854494 
№169  а)554614;      б)152499;        в)1094887;    г)49765. 
№170 

Река   Амазонка     Висла     Ганг     Дунай     Муррей     Нил     Ориноко     Сена   
  Длина,км    6400 1047 2700 2850 2570 6671 2730 776 
Нил: 3821 +2850 = 6671.       Амазонка: 6671 -271 =6400  

Висла: 6400 - 5353 = 1047.     Ганг: 10471653 = 2700  

Муррей: 2700 - 130 = 2570.    Ориноко: 2570 + 160 = 2730  

Сена: 2730 - 1954 = 776 

б) Нил — самая длинная. Сена — самая короткая. Ориноко короче Амазонки на 6400 - 2730 

= 3670 км. Нил длиннее Ганга на 6671 - 2700 = 3971 км. 

№173  а )  671104;        б )  3051300;      в )  3546  653;  

            г) 18519660;         д) 1603068;         е) 2372844. 

№175   а) 106 583 400;     б)27761580;      в) 3 292 000; 

              г) 22 762 494;       д) 99 360;          е) 486 432. 

№176   2105*125 = 263  

              125 4731*50 = 236 550  

(15936-2105-4731)*35 = 9100 * 35 = 318 500  

Вся сумма 263 125 + 236 550 + 318 500 = 818 175. 

№177 12 * 35 * 46000 = 420 * 46000 = 19 320 000 кг. Ответ: 19320 тонн. 

 

№178  5 * 4537 * 6 = 30 * 4537 = 136 110 л. воды выкачали большие насосы.  

3 * 2120 *  6= 18 *  2120 = 38160 л. воды выкачали малые насосы.  

136 110 + 38 160 = 174 270 л. воды было в подвале. 
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Организует 
индивидуальную 
работу для учащихся, 
которые освоили 
тему. 

Индивидуальное выполнения задания по учебнику: 
№192                  8           16 

а)              •          •     •      •         •           •          > 

                 0                 А                В          С 

А(12)                            В(32)                С(52) 

                            32          48 

б)              •          •     •      •         •           •          > 

                 0                 А                В           С 

А(40)                            В(60)                С(72) 
 

7.Повторение  Организует 
самостоятельную 
работу учащихся по 
учебнику с 
последующей 
взаимопроверкой 

Самостоятельное выполнение задания в рабочей тетради  №1: 
№10.1 
Учащиеся в парах проверяют работу друг друга. 
 

 

8. Первичная 
коррекция знаний 

Проводит обучающую 
самостоятельную 
работу 

Выполнение с/р по сборнику: ИИ. Зубаревой: С10.1   

Организует работу по 
группам(диф. подход) 
А: обязательные 
уровня 
Б: среднего уровня 
В: повышенного 
уровня 

Выполнение заданий по группам по сборнику А. П.Ершовой: С5   

9.Рефлексия учебной 
деятельности на уроке 

Проводит беседу по 
вопросам: 
 Перечислите 
основные проблемы 
и  трудности, которые 
вы испытывали во 
время урока. Какими 
способами вы их 
преодолели? 

Отвечают по желанию   
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10. Домашнее задание  Учебник: №171, 174, 
179 
 
 

№171  Пусть стоимость пельсианов —х. Стоимость рангатов —у стоимость кабрикосов — z 

                     x+y+z=1780 

 Тогда             x+y=1250 
                      x+z=1084 
y=1780-1084=696 
z=1780-1250=530 
x=1250-696=554 
№174  а) 60 502 670;   б) 14 138 742;       в) 9 888 800;  
              г) 41 045 472;   д) 52 160 000;       е) 3 950 820. 
№ 179  257 * 17 =4369   257 + 17 = 274. Разница 4095. 
 

 

 

Идентификатор документа 17d8cf0c-1771-433a-a0a4-9192c0c66f02

Документ подписан и передан через оператора ЭДО АО «ПФ «СКБ Контур»

Владелец сертификата: организация, сотрудник Сертификат: серийный номер, период действия Дата и время подписания

Подписи отправителя:  МБОУ "ПАВЛОВСКАЯ СОШ"
Козлов Егор Дмитриевич, Исполняющий Обязанности Директора

03FABE5A00C1AD1497477589DC1B95C7F5
с 14.10.2021 08:25 по 14.10.2022 07:34 GMT+03:00

16.01.2022 12:57 GMT+03:00
Подпись соответствует файлу документа

Подписи получателя:  МБОУ "ПАВЛОВСКАЯ СОШ"
Козлов Егор Дмитриевич, Исполняющий Обязанности Директора

03FABE5A00C1AD1497477589DC1B95C7F5
с 14.10.2021 08:25 по 14.10.2022 07:34 GMT+03:00

16.01.2022 12:57 GMT+03:00
Подпись соответствует файлу документа

Страница 4 из 4


